

專題報導

氣度決定了高度

黃明健 主任 提供

有一個公司的重要部門的經理要離職了，董事長決定要找一位才德兼備的人來接替這個位置，但連續來應徵的幾個人都沒有通過董事長的“考試”。

這天，一個三十多歲的留美博士前來應徵，董事長卻是通知他凌晨三點去他家考試，這位青年於是凌晨三點就去按董事長家的鈴，卻未見人來應門，一直到八點鐘，董事長才讓他進門。

題目是由董事長口述，董事長問他：「你會寫字嗎？」年輕人說：「會。」董事長拿出一張白紙說：「請你寫一個白飯的『白』字。」他寫完了，卻等不到下一題，疑惑地問：「就這樣嗎？」董事長靜靜地看著他，回答：「對！考完了！」

年輕人覺得很奇怪，這是哪門子的考試啊？第二天，董事長去董事會宣佈，該名年輕人通過了考試，而且是一項嚴格的考試！他說明：「一個這麼年輕的博士，他的聰明與學問一定不是問題，所以我考其他更難的。」

又接著說：「首先，我考他犧牲的精神，我要他犧牲睡眠，半夜三點鐘來參加公司的應考，他做到了。」我又考他的忍耐，要他空等五個小時，他也做到了；我又考他的脾氣，看他是否能夠不發飆，他也做到了；最後，我考他的謙虛，我只考堂堂一個博士五歲小孩都會寫的字，他也肯寫。

一個人已有了博士學位，又有犧牲的精神、忍耐、好脾氣、謙虛，這樣才德兼備的人，我還有什麼好挑剔的呢？我決定任用他！」

這位董事長看人的角度非常獨到且正確，可不是嗎？

氣度，決定了一個人的高度，一個有氣度的人才有所成就，否則他未來的成就勢必會受到局限。

在謹記「知識就是力量」的同時，也不妨也提醒自己---「氣度決定了高度」，這是一個知識爆炸的時代，在我們追求知識、升學、才藝...的同時，千萬不要忽略了：所謂的『內在』，除了充實知識、才藝外，還包括了充實修養、品格。

文章來源：<http://ibook.idv.tw/enews/enews121-150/enews142.html>

童言童語

運動大會

五甲 蔣詠淇

禮拜六運動大會我覺得很好玩。雖然每次我跑步的時候都跑最後一名，可是我都用全力去跑，這次差一點就要贏過姊姊她們了，我一定會更加加油。除了跑步以外，學校還有辦很多有趣的競賽，家長也可以參加呢！所有的活動裡面趣味競賽最好玩，它有很多項，像是：袋鼠跳、夾乒乓球等。

我覺得不管成績如何，只要全力跑就很好了，而且跑步還可以鍛鍊身體，讓身體更健康。

我的夢想

四甲 張祐綸

我的夢想是當警察，因為警察可以保護人民，也可以保護家人。等我長大之後，當了警察，我會努力工作，將作奸犯科的壞人繩之以法，讓社會安祥和諧，不再有小強盜為非作歹。除此之外，我還要主動協助需要幫助的人，關懷弱勢團體，讓他們能獲得妥善的照顧。

我的夢想

三甲 張巧政

我現在九歲，是中坑國小的學生，我的夢想是當護士，因為我可以幫病人打針，我阿公小時候的夢想是當開車手，我的媽媽小時候想當美容師。我覺得很棒的夢想，為了要完成我的夢想，所以我現在開始認真讀書，這樣才能更有機會實現它。

運動大會

二甲 許伊岑

11月10日星期六是學校與社區運動大會。首先是運動員進場，非常熱鬧。接下來是大會主席校長致詞並介紹來賓，接下來是各項活動節目，最讓我驚訝的是竟然有射箭比賽，這是我第一次看到，在中山國小時也沒看過，轉校到這裡是我最高興的了。

中午午餐時間，有各式各樣的菜色及水果，不一樣的大家全部聚在一起，好熱鬧啊！活動結束頒獎，我得到兩項第二名，真是高興，今天真是過得特別的日子。

## 活動花絮

### \* 教導處活動訊息：

- 1.申請教育部 101 及 102 年度補助藝術與人文深耕計畫業已核定，外聘黃雅音老師於 3-6 年級，分兩班次進行版畫教學，為期 24 週。
- 2.學校調整晨間時間，週二至週五之 7:40-8:35 進行晨間閱讀活動，整潔活動調整至下午 15:00-15:20。
- 3.攜手計畫補救教學優秀學生表揚及參觀活動，推薦六年級朱祐民接受表揚與參觀活動。

## 教學札記

劉素玉 老師

進到學校教學已經有一段時間，常常都在想要怎麼才能讓學生“聽懂”我的話，自己想起這個問題都會不斷的思考。而且也會一而再、再而三的反省到底孩子聽不懂、學不會的原因在哪裡，問題是在我本身抑或是孩子的原故?調整是為了找出最適合小朋友的學習方式，使她或她不會害怕這個不熟悉的學科。每一個年段所需的方法都不同，學習的方向也不同，所以我無時無刻都會想著如何貼近我們本土生活，如何能夠把“English”融入，也讓孩子在下一階段能順利銜接下去。

前幾天和東新國中的同事閒聊，聊到她去韓國去玩，她告訴我在那裡店家或路上的行人隨便問都可以用流利的英文回答，對韓國的英語教育讚譽有加，反觀我們的英語教育卻愈來愈...，在亞洲倒數了，這是真的喔!不是唬人的。聊到這，真是心有悽悽，不知問題出在哪裡!?

我覺得不管是英文還是其他的學科都有它存在的價值，不光只是升官發財的工具而已，現在我開始逐漸把其他更有趣的東西交給學生，讓孩子不是只會考試而且也懂得欣賞這個學科。而且，我也以我的學生自豪，因為他們認真的學習態度，還有他們也在其中找到了學習的樂趣，這才是我想給他們的東西。

## 學習天地

- How is Mark? 〈馬克好不好嗎?〉      Who's he?      〈他是誰?〉  
He's sick.      〈他生病了。〉      He's my father.      〈他是我的爸爸。〉  
Throw the dice.      〈丟骰子。〉      Count the dots.      〈算算幾點。〉

## 輔導專欄

人生不要太圓滿，有個缺口讓福氣流向別人是很美的一件事

在一個講究包裝的社會裡，常禁不住羨慕別人光鮮華麗的外表，而對自己的欠缺耿耿於懷。但就我多年觀察，我發現沒有一個人的生命是完整無缺的，每個人多少少了一些東西。有人夫妻恩愛、月入數十萬，卻是有嚴重的不孕症；有人才貌雙全、能幹多財，卻是子孫不孝；有人看似好命，卻是一輩子腦袋空空。

每個人的生命，都被上蒼劃上了一道缺口，你不需要它，它卻如影隨形。以前我也痛恨我人生中的缺失，但現在我卻能寬心接受，因為我體認到生命中的缺口，彷彿我們背上的一根刺，時時提醒我們謙卑，要懂得憐恤。若沒有苦難，我們會驕傲，沒有滄桑，我們不會以同理心去安慰不幸的人。我也相信，人生不要太圓滿，有個缺口讓福氣流向別人是很美的一件事，你不需擁有全部的東西，若你樣樣俱全，那別人吃什麼呢？也體認到每個生命都有欠缺，我也不會再與人作無謂的比較，反而更能珍惜自己所擁有的一切。

猶記得我那可稱為台灣阿信的企業家姑媽，在年近七旬遁入空門前告訴我：「這輩子所結交的達官顯貴不知凡幾，他們的外表實在都令人豔羨，但深究其裡，每個人都有一本很難唸的經，甚至苦不堪言。」所以，不要再去羨慕別人如何如何，好好數算上天給你的恩典，你會發現你所擁有的絕對比沒有的要多出許多，而缺失的那一部分，雖不可愛，卻也是你生命的一部分，接受它且善待它，你的人生會快樂豁達許多。

如果你是一個蚌，你願意受盡一生痛苦而凝結一粒珍珠，還是不要珍珠，寧願舒舒服服的活著？如果你是一隻老鼠，你突然發覺你已被關進捕鼠籠，而你前面有一塊香噴噴的蛋糕，這時，你究竟是吃還是不吃呢？早期的撲滿都是陶器，一旦存滿了錢，就要被人敲碎；如果有這麼一隻撲滿，一直沒有錢投進來，一直瓦全到今天，他就成了貴重的古董，你願意做哪一種撲滿？你每想到一次就記下你的答案，直到有一天你的答案不再變動，那就是你成熟了！

〈摘錄自張忠謀先生〉

## 101 年度-舞動中坑 活動快報



※運動大會當天由各年級師生創意化粧進場揭開序幕，各年級無不憚精竭慮，發揮創意精心裝扮，搭配精選音樂及表演，精湛的演出令人目不轉睛。緊接著是教師、家長、來賓、各年級趣味競賽及精彩的班級競賽一一登場，感謝所有家長及社區民眾蒞臨指導！

※運動會當天舉辦一到四年級兒童繪畫展，小朋友們將親水池旁布置得美輪美奐，讓參觀者恍如置身藝術廊畫展。